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PLANUL DE AMENAJARE A TERITORIULUI ZONAL (P.A.T.Z.) 

PERIURBAN AL MUNICIPIULUI BRĂILA 

 
 

A . INTRODUCERE 

A1. Modul de elaborare a studiului 

A1.a Tema-program 

Tema – program elaborată de către elabortorul Caietului de Sarcini (Consiliul 

Judeţean Brăila), precizează că lucrarea urmează să fie structurată în patru etape 

(faze) majore, înlănţuite într-o succesiune logică care pleacă de la cercetarea 

bibliografică , continuată cu analize multicriteriale, formulări de obiective  strategice 

de dezvoltare şi cuprinzând detalieri ale unei zone de interes imediat pentru 

dezvoltarea urbanistică. 

Scopul Planului  

Planul de Amenajare a Teritoriului Zonal (P.A.T.Z.) Periurban al 

Municipiului Brăila s-a elaborat în vederea identificării elementelor restrictive şi ale 

celor de potenţial a dezvoltării, urmărind în special asigurarea condiţiilor de natură 

spaţial-urbanistică necesare rezolvării disfuncţionalităţilor teritoriale din cadrul 

arealului zonei periurbane al municipiului Brăila, prin definirea relaţiilor (relaţii de 

interdependenţă în domeniul economic, al infrastructurii, asigurărilor cu spaţii verzi şi 

de agrement, asigurărilor cu produse agro-alimentare etc.) acestuia cu teritoriul său 

periurban definit convenţional pentru 

o rază de 20 Km 
 

A1. b Programul elaborarii Iucrarii 
Faza I  – Colectare date analitice (faza I) şi elemente privind contextul teritorial 

S-a desfăşurat pe parcursul a 30 zile şi a avut drept obiectiv identificarea 

principalelor surse de informaţii, precum şi achiziţionarea datelor şi 

informaţiilor de bază necesare începerii Fazei a II-a. 

Faza II – Analiza multicriterială a teritoriului considerat prin ipoteză şi diagnoză 

elemente de potential ale sistemului urban Brăila 

- S-a desfăşurat pe parcursul a 150 de zile şi a avut drept scop identificarea 

elementelor restrictive şi de potenţial ale dezvoltării, prin analize multicriteriale, 

corelate cu elemente ţintă dezirabile ale evoluţiei teritoriale 

Faza III– Strategia de dezvoltare a teritoriului periurban al Municipiului Brăila 
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- S-a desfăşurat pe parcursul a 150 de zile formulează principalele direcţii 

strategice de dezvoltare teritorială, ţinând cont de elementele identificate în 

faza anterioară. 

 

Faza IV– Strategia de dezvoltare a teritoriului de Nord al periurbanului 

Municipiului Brăila şi regulamentul – cadru de urbanism pentru acest teritoriu 

- S-a desfăşurat pe parcursul a 90 de zile şi a precizat printr-un regulament –

cadru minimal (Regulament cadru de dezvoltare urbanistica – R.C.D.U.), 

principalele elemente ale dezvoltării spaţiale ale zonei Brăila Nord. Scopul 

este de a identifica şi direcţiona prevederile planurilor ulterioare de urbanism 

operaţional (PUG şi PUZ), care să constituie baza tehnică şi legală pentru 

investiţii pe teritoriul respectiv. 

 

Conţinutul lucrării, s-a întocmit în conformitate cu prevederile legislaţiei în 

vigoare şi este structurat în piese scrise şi desenate. 

 

A2. Relatiile cu alte planuri de amenajare a teritoriului şi de urbanism şi 

strategii de dezvoltare economico-sociala  

 

Planul de amenajare a teritoriului zonal al teritoriului periurban al Municipiului 

Brăila (PATZ Periurban Brăila), reprezintă o documentaţie de urbanism obligatorie 

pentru fundamentarea întocmirii Planului Urbanistic General al Municipiului Brăila 

(PUG Brăila). Totodată, acest plan preia elementele strategice prevăzute în Planul 

de Amenajare a Teritoriului Judeţean (PATJ Brăila), plan de amenajare a teritoriului 

de nivel superior, dar şi prevederi ale diferitelor Secţiuni alr Planului de Amenajare a 

Teritoriului Naţional (PATN). 

Totodată, PATZ Periurban Brăila reprezentând un plan care stabileşte 

direcţiile strategice ale dezvoltării spaţile ale zonei luate în consideraţiie, are în 

vedere Strategiile sectoriale de dezvoltare economico-sociala la nivelul zonei 

studiate, dar şi la nivelele spaţiale inferioare (nivelul Unităţilor Administrativ-

Teritoriale U.AT.) şi ale celor de nivel spaţial superior (Judeţean, al Regiunii de 

Dezvoltare şi Naţional), incluzând şi elementele generale ale proiectelor de 

cooperare transfrontalieră şi transnaţionale. 
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A3. Agenda consultarii publicului 

 

Impactul imediat, dar mai ales de perspectivă al propunerilor de dezvoltare 

coordonată a zonei periurbane a Municipiului Brăila a necesitat desfăşurarea unui 

proces de consultare a publicului şi a structurilor instituţionale cu rol de avizare a 

documentaţiilor. Consultările cu publicul vor începe odată cu terminarea elaborării 

fazei a III-a a proiectului, în paralel cu consultările pentru obţinerea avizului de mediu 

la aceleaşi date. 

In paralel au avut loc consultări pe parcurs cu decidenţii şi  cu instituţiile 

implicate în dezvoltarea sectorială a teritoriului considerat. 

 

B. NOTIFICAREA AUTORITATII DE MEDIU COMPETENTE PENTRU 

PROTECTIA MEDIULUI 

 

- Etapele de elaborare a Planului de Amenajare a Teritoriului Periurban Brăila 

(P.A.T.Z.P.) au fost înaintate autorităţii de mediu competente pentru protecţia 

mediului în vederea pregătirii declanşării procedurilor de autorizare planului 

cu director care a fost întocmit. 

- In consecinţă, în urma consultărilor pe acest subiect între Beneficiar, ANPM 

Bucureşti, APM Brăila şi Proiectantul General (C.C.P.E.C.) în cadrul Grupului 

de Lucru pentru Planul de Amenajare a Teritoriului Zonal (PATZ) – Zona 

Periurbană Brăila, proiectantul a realizat plansele cu variante care cuprind 

punctul de vedere al Beneficiarului şi  elementele precizate în cadrul Grupului 

de Lucru privind viziunea de dezvoltare spaţială a teritoriului, inclusiv 

amplasamentele de principiu al Aeroportului, planse care pot sta la baza 

realizării ulterioare a Studiilor necesare stabilirii amplasamentului final pentru 

acest obiectiv în această fază de proiectare. Studiile de specialitate privind 

considerentele tehnice şi impactele de mediu necesare realizării proiectului de 

investiţie nu fac obiectul proiectului PATZP Brăila.  

- Ca urmare a consultărilor în cadrul Grupului de Lucru pentru Planul de 

Amenajare a Teritoriului Zonal (PATZ) – Zona Periurbană Brăila, au fost 

stabilite Obiectivele planului, după cum urmează:  

 Obiectivul nr. 1 – Necesitatea existenţei Podului suspendat peste Dunăre 
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 Obiectivul nr. 2 – Necesitatea Aeroportului internaţional la Vădeni 

(prevăzut conform Legii nr. 363/2006 privind aprobarea PATN – 

Secţiunea I – Căi de comunicaţie) 

 Obiectivul nr. 3 – Infrastructura de transport (drum expres Galaţi- Brăila, 

drum feroviar) 

 Obiectivul nr. 4 – Asigurarea utilităţilor (apă, canalizare, energie 

electrică, gaze, telecomunicaţii) 

 Obiectivul nr. 5 - Satisfacerea necesarului de spaţii verzi raportat la 

numărul de locuitori (26 mp / locuitor); 

 Obiectivul nr. 6 - Protejarea habitatelor naturale valoroase şi a cadrului 

natural  

 Obiectivul nr. 7 - Reducerea emisiilor şi a factorilor de poluare, precum şi 

prevenirea riscurilor alunecărilor de teren şi al inundaţiilor 

 

C. DATE GENERALE 

 

C1. Scopul şi necesitatea Planului de Amenajare a Teritoriului Zonal (P.A.T.Z.) 

 

C1a. ABORDAREA SUBIECTULUI LA NIVEL LOCAL 

Planul de Amenajare a Teritoriului Zonal (P.A.T.Z.) este un document cu 

caracter director, menit să realizeze concretizarea strategiilor sectoriale în teritoriu şi 

să contribuie la soluţionarea unor probleme specifice apărute în anumite teritorii 

(intercomunale  sau interorăşeneşti, interjudeţene şi regionale).  

Planul de Amenajare a Teritoriului Zonal (P.A.T.Z.) Periurban al 

Municipiului Brăila  se elaborează în vederea identificării elementelor restrictive şi 

ale celor de potenţial a dezvoltării, urmărind în special asigurarea condiţiilor de 

natură spaţial-urbanistică necesare rezolvării disfuncţionalităţilor teritoriale din 

cadrul arealului zonei periurbane al municipiului Brăila, prin definirea relaţiilor 

(relaţii de interdependenţă în domeniul economic, al infrastructurii, asigurărilor cu 

spaţii verzi şi de agrement, asigurărilor cu produse agro-alimentare etc.) acestuia cu 

teritoriul său periurban definit convenţional pentru o rază de 20 Km. 

Premisa de la care s-a pornit a fost aceea că acest areal constituie o 

importantă resursă de dezvoltare atat pentru întreaga zonă limitrofă 

municipiului Braila, cat şi pentru municipiul Galati aflat la numai circa 15 km 

distanţă faţă de Municipiul Brăila. 
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C2. OBIECTIVELE PATZ: 

Obiectivele principale ale planului sunt:  

- Obiectivul nr. 1 – Necesitatea existenţei Podului suspendat peste Dunăre 

- Obiectivul nr. 2 – Necesitatea Aeroportului internaţional la Vădeni 

(prevăzut conform Legii nr. 363/2006 privind aprobarea PATN – 

Secţiunea I – Căi de comunicaţie) 

- Obiectivul nr. 3 – Infrastructura de transport (drum expres Galaţi- Brăila, 

drum feroviar) 

- Obiectivul nr. 4 – Asigurarea utilităţilor (apă, canalizare, energie 

electrică, gaze, telecomunicaţii) 

- Obiectivul nr. 5 - Satisfacerea necesarului de spaţii verzi raportat la 

numărul de locuitori (26 mp / locuitor); 

- Obiectivul nr. 6 - Protejarea habitatelor naturale valoroase şi a cadrului 

natural  

- Obiectivul nr. 7 - Reducerea emisiilor şi a factorilor de poluare, precum şi 

prevenirea riscurilor alunecărilor de teren şi al inundaţiilor 

 

D. STUDII EFECTUATE 

 

D1. Concluzii privind faza I - Colectare date analitice şi elemente privind 

contextul teritorial 

 

În componenţa zonei de referinţă intră 20 unităţi teritorial-administrative/ 

părţi din acestea, reprezentând: municipiul Brăila, municipiul Galaţi, oraşul 

Măcin  şi 17 comune din cele trei judeţe, după cum urmează: Siliştea, Vădeni, 

Romanu, Cazasu, Tudor Vladimirescu, Traian, Tichileşti, Gropeni, Chişcani, 

Măraşu, Frecăţei din judeţul Brăila, Şendreni şi Braniştea din judeţul Galaţi, 

I.C.Brătianu, Smârdan, Carcaliu, Jijila din judeţul Tulcea.  

 

Colectarea informatiilor cu privire la teritoriul periurban al municipiului Braila   

s-a facut în special de-a lungul desfăşurării primei faze  a proiectului şi a cuprins o 

serie întreagă de date privitoare la zona limitrofă municipiului Braila. Dată fiind 

complexitatea şi multitudinea informaţiilor, pe parcursul elaborării lucrării s-au 
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adăugat şi analizat o serie de noi date primite, în cursul elaborării fazei a-II-a a 

proiectului.   

 

 

 

D2. CONCLUZII PRIVIND FAZA II 

 

D2.a  Elemente de analiza şi organizare a zonei periurbane a municipiului Brăila 

Organizarea spatiului periurban constituie un domeniu actual şi de mare perspectiva 

atat asupra orasului propriu-zis, cat şi a teritoriului din jur. Aceasta problema a fost 

privita intr-un context particular, generat de conditiile geografice concrete ale spatiu 

periurban al Municipiului Brăila, şi intr-unul general, determinat de organizarea cat 

mai adecvata a intregului teritoriu national.  

Datorita “barierelor” naturale (Dunarea şi Siretul) Municipiul Braila (alaturi de 

municipiul Galati) are în mod “natural” în continuare o dezvoltare predominant pe 

directia vestica şi sudică, tendinta de dezvoltare accentuata de conformarea geo-

morfologica a terenului din aceasta zona.   

In organizarea teritoriului periurban al municipiului Brăila se au în vedere două 

aspecte esenţiale: 

 capacitatea de consum a orasului, reprezentata de produsele agroalimentare 

necesare populatiei, necesarul de forta de munca şi cel de materii prime şi 

energie; 

 caracteristicile zonei periurbane, privite prin prisma posibilitatilor de asigurare 

a necesitatilor urbane (data fiind apropierea celor doua orase, Braila şi Galati, 

zona cuprinsa intre cele doua centre urbane va fi analizata prin prisma 

nevoilor ambelor orase. 

 

D2.b Analiza componentelor spaţiului periurban al  municipiului Brăila 

b.1. Analiza cadului natural 

 Pentru înţelegerea funcţionării vieţii, în teritoriul periurban, evaluarea cadrului 

natural a cuprins trei nivele de manifestare şi semnificaţie ale cadrului natural: 

 mediul înconjurător 

 sursa (resurse) pentru dezvoltarea unor activităţi economice 

 suport pentru activităţi, construcţii şi amenajări specifice locuirii, 

transportului, muncii, recreeri, etc. 
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b.3. Analiza componentei economice 

Activitatile economice reprezinta o componenta de baza a periurbanului. Astfel au 

fost analizate următoarele domenii de activităţi importante care pot influenţa arealul 

periurban: 

 Activitaile agricole –  

 Activităţile industriale şi industria  

 Activităţile comerciale  

 Turismul  

 De asemenea starea şi modernizarea mijloacelor de comunicare (telefonie şi 

telecomunicaţii) poate reprezenta un factor şi un potenţial foarte necesar pentru 

activitatea de asociere, gestionare, investire, atât la nivel global, cât şi la nivel local. 

 

b.5. Analiza componentei echipării tehnico-edilitare 

 Analizele s-au desfăşurat pe o serie de domenii şi subdomenii, după cum 

urmează:  

- Deşeurile 

- Alimentarea cu apă 

- Canalizarea 

- Protecţia împotriva inundaţiilor 

 

b.6. Analiza componentei recreere, agrement, turism 

 În analiza acestei componente s-au identificat o serie de probleme, dintre care 

cele mai importante sunt:  

 Absorbţie deficitară în cadrul zonei, a potenţialului de recreere destinată 

sfârşitului de săptămână, dar ş în ceea ce priveşte folosirea raţională a 

fondului natural-peisagistic  

 Presiuni în ceeace priveşte păstrarea şi nealterarea prin antropizare a 

peisajelor naturale valoroase (mai ales de-a lungul marilor cursuri de apa) 
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 Protejarea faţă de poluarea turistică a resurselor şi valorilor naturale (rezervaţii 

ştiinţifice sau naturale, parcuri naturale). 

 

 

 

 

 

b.7. Analiza componentei locuire 

Nivelul calităţii locuirii reprezintă de fapt indicatorul sintetic al întregii organizări 

din zona periurbană, el determinând stabilitatea şi ataşamentul locuitorului pentru 

oraşul, comuna ori satul său.  

Analiza a relevat o serie de disfuncţii serioase în ceea ce priveşte localităţile 

rurale, precum şi importantele disparităţi faţă de principalele centre urbane ale 

sistemului urban. 

 

c1 Structura Activităţilor 

Analizele au vizat cele patru componente economice principale şi repartiţia spaţială a 

acestora în teritoriul considerat: 

- Agricultura, silvicultura, piscicultura 

- Industria, productia şi distributia energiei, constructii   

- Turismul: domenii de excelenţă, dinamică, structură, organizarea activitatilor 

- Servicii economice: comert, transporturi şi telecomunicatii 

A fost evidenţiat potenţialul unor ramuri economice (agricultura şi industria grea), dar 

ş insuficuenta dezvoltare a sectorului de servicii. 

D1 Contextul Teritorial lnterjudetean, Regional şi National 

S-au evidenţiat: Coridoarele de transport, polii de atractie externi şi polii interni cu 

influenţe extrajudeţene, precum şi regiunea de dezvoltare în care este cuprins judeţuI 

Brăila, judeţele Galaţi şi Tulcea. Analiza a relevat marele potenţial al zonei 

periurbane a sistemului Brăila- Galaţi şi rolul social şi economic mjor pe care ar putea 

să-l joacew la nivel naţional şi Est-European. 

 
e.Diagnostic prospectiv şi general 

 

Evaluarea decalajulul dintre situatia actuala, cea anticipata şi cea dorita pentru zona 

studiată a relevat mari disparităţi între zonele urbane ale celor două municipii 

componente ale zonei periurbane studiate şi zonele rurale înconjurătoare, acest fapt 
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reprezentând de altfel una dintre caracteristicile teritoriale ale judeţelor Brăila şi 

Galaţi, caracterizate printr-o structură urană monopolară şi o slabă susţinere printr-o 

reţea de aşezări urbane.  

Decalajele sunt acentuate pentru componentele periurbanului din judeţul Tulcea, 

agravată de accesibilitaea anevoioasă către centrele urbane. 

 

Potenţialul se relevă în special printr-o distribuţie relativ uniformă a celui agricol, dar 

şi a celui turistic, beneficiind în plusd de structuri de activitităţi industriale şi de servicii 

concentrate în cele două municipii. Potenţialul este nevalorificat iar disparităţile 

accentuate în special prin lipsa infrastructurilor de capide de comunicaţii la distanţă 

mare (naţional şi internaţional), în pofida faptului că zona are acces la o cale de 

navigaţie internaţionala, Coridorul VII şi la Dunărea maritimă. 

In consecinţă, etapa II a acestui proiect a putut să schiţeze elementele principale de 

avut în vedere pentru structurarea strategiei de dezvoltare din cadrul etapelor a II-a şi 

a IV-a care urmează. 

 

E. PRINCIPALELE CONCLUZII  ALE PATZ 

 
 
E1. Ipoteze considerate 

Imensul potenţial de care se bucură teritoriul care face obiectul proiectului, conduce 

firesc spre o viziune generoasa, de natură să constituie punctul de plecare pentru o 

dezvoltare de mare impact favorabil pentru întreaga regiune şi ţară. 

Plecând de la analizele detaliate abordate şi finalizate în cadrul etapei a II-a a 

proiectului, analize care pe lângă posibilităţile majore de dezvoltare, au relevat o 

serie importantă de disfuncţii şi disparităţi între unităţile administrativ-teritoriale, 

viziunea încearcă să acopere toate problemele semnalate, oferind totodată cadrul 

unei abordări strategice, coordonate şi etapizate a derulării prograsmelor şi 

proiectelor care vor fi propuse plecând de la acest vast proiect. 

 

Un principiu important în formularea acestei viziuni este acela că Brăila şi periurbanul 

său, ca şi entitate funcţională şi definitorie în structura sistemului urban Brăila-Galaţi 

(singurul sistem definit prin Legea 351/2001 – PATN Secţiunea a IV-a, Reţeaua de 

localităţi) reprezintă a doua aglomeraţie urbană din România (dupa Bucureşti), iar 

prin amplasamentul privilegiat la intersecţia unor drumuri comerciale europene, cu 
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potenţial de revitalizare când condiţiile vor fi favorabile, reprezintă o posibilă poartă a 

Uniunii Europene. 

 

In consecinţă, abordarea este una poractivă, în sensul desfăşurării acţiunilor pentru 

realizarea cât mai rapidă a condiţiilor de a valorifica la maximum evoluţiile favorabile 

socio-economice de pe continent. In această serie de măsuri se înscrie şi realizarea  

 

prezentei strategii, sub orientarea unei viziuni generoase, care formulează drept 

drept obiectiv realizarea structurilor spaţiale şi funcţionale din teritoriul periurbn al 

Brăilei  necesare pentru cel puţin 800 de mii de locuitori, iar pe termen lung, prin 

atragerea forţei de muncă de pe areale mai largi, peste un milion de locuitori. 

 

E2. Viziunea de dezvoltare 

 
 Viziunea de dezvoltare propusă este aceea că SISTEMUL URBAN BRĂILA-

GALAŢI VA DEVENI POARTĂ A UNIUNII EUROPENE CĂTRE EST ŞI 

PLATFORMĂ LOGISTICĂ DE NIVEL CONTINENTAL. 

 Această  dezvoltarea viitoare propusă a Zonei Periurbane a Municipiului Brăila  

presupune creşterea numărului locuitorilor în următorii cca 25 de ani de până la 

800000 locuitori, iar într-un orizont de timp mai îndepărtat de peste 1,2 milioane. 

Creşterea corespunzătoare numărului locurilor de muncă care să suţină 

aceastăpopulaţie  se va asigura prin dezvoltarea zonelor de activităţi şi a structurilor 

pentru locuire pentru populaţia estimată mai sus. 

 - Această dezvoltare va fi sprijinită de realizarea şi cdezvoltarea unui NOD 

INTERMODAL DE TRANSPORT în nordul Brăilei (Rutier, Cale Ferată, Aeroport 

internaţional, Navigaţie – mărfuri şi călători). 

- Pentru aceasta va creşte cererea de terenuri viabilizate pentru dezvoltare, presiune 

care este resimţită chiar şi în prezent. 

- Aglomeraţia urbană Brăila – Galaţi, cuprinzând Zonei Periurbane a Municipiului 

Brăila  va deveni CENTRU OPERAŢIONAL  (dispecerizare, operare, stocare date, 

luarea deciziilor şi monitorizare a teritoriului şi situaţiilor curente şi a celor de urgenţă. 

- Valorificarea poziţiei privilegiate pe care o are Zona Periurbană a Municipiului Brăila 

pe traseul actualelor şi viitoarelor rute comerciale continentale se va realiza şi prin 

realizarea în zonă a unui PARC DE ACTIVITĂŢI, care constă în dezvoltarea unui 

teritoriu cu o structură funcţională complexă: industrială, agricolă, turistică, care 

necesită o serie de măsuri specifice : 
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- dezvoltarea activităţilor legate de transport modal şi transport intermodal: 

 zone de transfer; 

 poli logistici locali – depozitare/prelucrare primară/distribuţie regională 

şi locală; 

 rezolvări de detaliu a accesibilităţii la aceste zone; 

 

- dezvoltarea unor centre de cercetare – inovare – microproducţie legate de 

unităţile productive (industrie performantă); 

- realizarea unui CENTRU DE SĂNĂTATE DE NIVEL REGIONAL; 

- dezvoltarea unui CENTRU SPORTIV DE NIVEL NAŢIONAL LA STANDARDE 

OLIMPICE; 

- dezvoltarea unui MECANISM DE ADMINISTRAŢIE A SISTEMULUI URBAN 

precum şi a ALTOR STRUCTURI INSTITUŢIONALE SPECIFICE orientate către 

valorificarea potenţialului de dezvoltare al zonei. 

 

E3. MĂSURI PRINCIPALE DE DEZVOLTARE A ZONEI 

 

Pentru atingerea viziunii descrise mai sus se va realiza o amenajarea complexă a 

teritoriului prin măsuri care să urmărească următoarele: 

- reconfigurarea structurii reţelei de localităţi urbane a Judeţului Brăila prin: 

 dezvoltarea localităţii Măxineni în vederea declarării acesteia ca oraş; 

 dezvoltarea serviciilor şi dotărilor din celelalte trei oraşe ale judeţului; 

 asigurarea unor căi de comunicaţie de mai bună calitate între oraşele 

judeţului, care să permită o cooperare mai strânsă între acestea, care să 

compenseze într-o oarecare măsură tendinţa centripetă generată de ZPMB; 

 abordarea cu prudenţă a tendinţelor de aglutinare a intravilanului Brăilei cu 

localităţilor imediat înconjurătoare, prin temperarea revărsării, respectiv a 

expansiunii zonelor construite, abordare posibilă prin instituirea unei zone 

non-aedificandi în jurul Municipiului (o centură verde-galbenă - zonă verde şi 

agricolă); 

- creşterea accesibilităţii teritoriului la distanţe mari prin:  

 necesitatea unui pod peste Dunăre în nordul Brăilei; 

 necesitatea unui aeroport in zona Brăila-Vădeni; 

 revitalizarea căii navigabile a Dunării (maritime şi fluviale); 
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 realizarea drumurilor expres Braşov-Focşani-Brăila şi conectarea acestuia prin 

podul rutier peste Dunăre la nord de Brăila, cu Drumul expres de coastă până 

la Constanţa, parte integrantă a viitoareia Autostrăzi a Mării Negre; 

 realizarea drumului expres Brăila- Slobozia, către Autostrada 2 (Bucureşti – 

Constanţa); 

 

 realizarea drumului de dig către Stăncuţa, rutier şi pentru biciclete, pentru 

asigurarea legăturii cu zona de intrare în Balta Mină a Brăilei; 

- creşterea accesibilităţii teritoriului periurban prin:  

 utilitatea unui drum expres Brăila – Galaţi;  

 cerinţa unui metrou uşor între aceste două municipii; 

 necesitatea unui pod rutier peste Dunăre şi integrarea teritoriului zonei 

Măcin în procesele de dezvoltare ale ZPMB; 

 utilitatea podului peste Dunărea Veche către Insula Mare a Brăilei şi într-un 

orizont mai îndepărtat de timp, a podului între Brăila şi teritoriile sale din Insula 

Mare a Brăilei; 

 modernizarea DN-urilor şi trecerea Dj căre Buzău în categoria DN, fapt care 

poate permite întreţinerea acestuia la un mai bun nivel calitativ;  

- amenajări hidrotehnice complexe: 

 port comercial la nordul Brăila, pe Dunărea maritimă;  

 port turistic, de ambarcaţiuni, în zona portului vechi al Brăilei; 

 port pe cursul Siretului şi amenajarea pentru navigaţie a acestuia; 

 amenajarea incintelor terenurilor pentru dezvoltări printr-un sistem de diguri şi 

asigurarea acestora (în zonele cu risc de inundaţie). 

 
PATZ-Zona periurbana municipiul Braila cuprinde doua variante privind 

amplasarea unui aeroport. In toate aceste variante exista si propunerea pentru 

amplasara unica a următoarelor obiective care vizează creşterea accesibilităţii 

teritoriului periurban prin:   

- necesitatea unui drum expres Brăila – Galaţi;  

- cerinţa unei linii de metrou uşor între aceste două municipii; 

- realizarea unui pod rutier peste Dunăre şi integrarea teritoriului zonei Măcin 

în procesele de dezvoltare ale ZPMB; 
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Aceste propuneri sunt cuprinse în toate planşele privind dezvoltarea zonei 

periurbane a Municipiului Brăila, în fiecare dintre cele trei propuneri de variante de 

dezvoltare a zonei 

- Necesitatea realizării unui aeroport în zonă este fundamentată de faptul că 

Sistemul Urban Brăila – Galaţi (singurul sistem de acest fel stabilit prin Legea 

350/2001 privind aprobarea PATN – Planul Naţional pentru Amenajarea 

Teritoriului, secţiunea a IV-a), cuprinde a doua aglomerare urbană ca mărime  

 

din România, după Bucureşti, având peste 500 de locuitori. In plus, pe 

teritoriul cu raza de cca 100 Km avand centru sistemul urban Brăila – Galaţi, 

se afla 6 reşedinţe de judeţ cu o populaţie urbana totala  de peste un milion de 

locuitori. 

- Amplasamentul Aeroportului din Brăila are la baza prevederile Legii nr. 

363/2006 privind Aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului National- 

Sectiunea I- Retele de transport (Anexa 7, Direcţii de dezvoltare: D. Reţeaua 

de aeroporturi -  punctul 2: Aeroporturi noi, subpunctul 2.02 – Zona Brăila – 

Galaţi – Tuluceşti). 

 

Variantele de amplasament privind dezvoltarea în zona Brăila-Nord sunt 

următoarele: 

 

4.1. Varianta  0  

- Această variantă, situaţia existentă, nu cuprinde o zonă pentru un amplasarea 

la acest moment pentru aeroport vezi planşa Varianta 0 – fără aeroport).  

- Faţă de datele disponibile în acest moment, putem aprecia ca stabilirea 

amplasamentului în vederea proiectării şi realizării efecxtive a unui aeroport se 

poate face ulterior, recomandabil prin întocmirea unui studiu de fezabilitate de 

către un proiectant abilitat. 

 

4.2. Varianta 1 

- Varianta 1 propusă prin proiectul PATZ periurban Brăila se bazează pe un 

proiect preliminar pentru un Aeroport la Dunărea de Jos, propus de Consiliul 

judeţean Brăila în comuna Vădeni în cadrul unui teren cu o suprafaţă 

concesionată sau aflată parţial în proprietatea particulară a Consiliului 

Judeţean Brăila de 1275 ha şi aflat în totalitate pe teritoriul judeţului. Amintim 
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şi studiul variantelor pentru amplasarea unui aeroport în zona Brăila – Nord 

întocmit  de către IPTANA  (proiect nr. 9770 din anul 1990).  

- Terenul pentru varianta 1 se învecinează la Nord cu râul Siret şi se întinde 

spre Sud către traseul de principiu al drumului Expres  prevăzut să fie realizat 

între Focani şi Brăila. Orientarea pistei rezultă pe direcţia Nord-Sud. 

 

 

 

 

4.3. Varianta  2 

- Varianta 2 propusă prin proiectul PATZ periurban Brăila propune, conform 

cerinţei Beneficiarului şi a consultărilor din cadrul Grupului de Lucru, 

amplasarea terenului Aeroportului către Sud, paralel şi în imediata vecinătate 

a traseului de principiu al Drumui Expres Focşani – Brăila şi paralel cu traseul 

acestuia (drum prevăzut în Legea 363/2006, Anexa 1 – Direcţii de dezvoltare, 

A. Reţeaua de căi rutiere, Punctul 2, Drumuri expres sau cu patru benzi, 

subpunctul 2.22 Târgu Secuiesc - Focşani – Brăila – Tulcea). 

- Limita de de Nord a amplasamentului de principiu pentru aeroport pentru 

această variantă află la o distanţă de 8 km de limita de Sud a ariei de protecţie 

specială avifaunistică din cadrul reţelei ecologice europene Natura 2000: 

ROSPA0071 - Lunca Siretului Inferior (conform Hotărârii Guvernului nr. 

1284/2007). Partea de Sud a amplasamentului este limitată de zona de 

protecţie necesară realizării drumului expres amintit. Orientarea pistei rezultă 

pe direcţia Est-Vest.  

- Această variantă are avantajul de a evita interferenţele funcţionătii 

aeroportului cu ariile de protecţie menţionate anterior. 

Nici una dintre variantele prezentate nu aduce modificări celorlalte prevederi ale 

PATZ întocmit si avizat până în prezent, inclusiv în ceea ce priveşte alte ovientive 

prevăzută în zonă (necesitatea unui drum expres Brăila – Galaţi, nevoia unei linii de 

metrou uşor între aceste două municipii, necesitatea unui pod rutier peste Dunăre). 
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